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С 1 ноября налоговые ин-
спекции принимают заяв-
ления от малого и среднего 
бизнеса и социально ори-
ентированных некоммер-
ческих организаций на вы-
плату субсидий в целях 
компенсации части затрат 
в условиях нерабочих дней. 
Прием заявлений прод-
лится до 15 декабря, 
оптимальные спо-
собы обращения 
– личный ка-

бинет налогоплательщика, 
каналы связи, по которым 
сдается налоговая отчет-
ность, специальная страни-
ца на сайте ФНС, где также 
можно проверить свое право 
на получение субсидии. Мы 
получили уже более 23 тыс. 
заявлений. 

СВЕРХДОХОДЫ 
И ВКЛАДЫ
– В этом году определенные 
новации затронули 
налогообложение физических 
лиц. Расскажите, пожалуйста, 
как собирается налог на 
сверхдоходы?
– Прогрессивная 15-про-

центная ставка на доходы 
физлиц, которые превыша-
ют 5 млн руб. за налоговый пе-
риод, введена с 1 января 2021 
года. Граждане, чей доход не 
превысит указанный предел, 
будут по-прежнему уплачи-
вать 13% налога. 

Повышенной ставкой обла-
гаются не все доходы, а толь-
ко та часть, что превышает 5 
млн руб. Также не попадают 
под повышенную ставку до-
ходы от продажи имущества 
или доли в нем (за исключе-
нием ценных бумаг), от иму-
щества, полученного в пода-
рок, от страховых выплат по 
договорам страхования и вы-
плат по пенсионному обеспе-
чению. 

Налог, исчисленный по по-
вышенной ставке, направля-
ется на помощь детям с редки-
ми заболеваниями: на закупку 
дорогостоящих лекарств, тех-
ники и средств реабилита-
ции, на проведение высоко-
технологичных операций. В 
Московской области на 1 ноя-
бря его поступления состави-
ли 22,7 млрд руб., из них 19,7 
млрд зачислено в консолиди-
рованный бюджет региона.

– Налог с процентов по вкладам 
в банках, как мы будем 
оплачивать его?
– С 1 января 2021-го суще-

ственно изменился порядок 
налогообложения доходов по 
вкладам в банках: установлен 
единый необлагаемый нало-
гом порог, рассчитанный как 

произведение 1 млн 
руб. 

НА КОНТРОЛЕ

и ключевой ставки Банка Рос-
сии  на начало налогового пе-
риода. Она на 1 января 2021 
года составила 4,25%, следо-
вательно, необлагаемый про-
центный доход за 2021 год – 42 
500 руб. Этот минимум будет 
применен к доходам в сово-
купности по всем вкладам 
физлица во всех банках. 

При этом не будут учиты-
ваться проценты по счетам эс-
кроу и по рублевым вкладам, 
ставка по которым не превы-
шает 1% годовых, что полно-
стью исключит из расчета зар-
платные счета.

В отличие от действующего 
порядка с 2021 года банки не 
выступают налоговыми аген-
тами. Платеж будет исчис-
ляться налоговым органом 
на основании сведений, полу-
ченных от банков. За 2021 год 
он будет начислен по обычной 
ставке 13% и направлен нало-
гоплательщику уведомлени-
ем вместе с имущественными 
налогами по сроку уплаты 1 
декабря 2022 года.

РЕГИСТРАЦИЯ ДАЧ
– С 2016 года действует 
дачная амнистия, часто 
незарегистрированные 
строения принадлежат 
пожилым людям, и, переживая, 
что после регистрации они 
получат налоги за много лет, 
люди не спешат за правовым 
статусом для своих домов и дач. 
– Опасения напрасны. Пе-

риод налогообложения объ-
екта, зарегистрированного по 
дачной амнистии, начинает-
ся с даты регистрации права 
на него.

Кроме того, некоторые соб-
ственники имеют право на 
федеральную льготу (к этой 
категории относятся пенси-
онеры и люди предпенсион-
ного возраста). При расчете 
налога это будет учтено в без-
заявительном порядке на ос-
новании данных, полученных 
из Пенсионного фонда. 

– Вопрос в преддверии 1 
декабря – срока уплаты 
имущественных налогов. Как 
сейчас работают налоговые 
инспекции региона? 
– В обычном режиме. Если 

возникла необходимость лич-
ного визита, советую предва-
рительно записаться на при-
ем через сервис на сайте ФНС 
РФ «Онлайн-запись на прием в 
инспекцию». Маска для посе-
щения обязательна.

Хочу также напомнить, что 
с помощью многочисленных 
сервисов службы практиче-
ски все вопросы можно ре-
шить онлайн, а это особенно 
важно в период пандемийных 
ограничений. Напомню, что 
исполнить свои налоговые 
обязательства необходимо до 
1 декабря, дабы избежать на-
числения пени и процедуры 
принудительного взыскания 
задолженности.

[[ �Беседовал �
ИГОРЬ ПИСАРЕВ 

Руководитель 
УФНС России 
по Московской 
области Екатерина 
Макарова 
рассказала 
о нюансах уплаты 
налогов 

Смог ли областной бизнес преодолеть последствия 
коронавирусных ограничений, в каких случаях 
физлицам необходимо платить налоги по про-
грессивной ставке в 15% и почему гражданам не 
стоит переживать из-за дачной амнистии. Об этом 
и многом другом в преддверии Дня работника 
налоговых органов РФ (21 ноября) мы поговорили с 
руководителем УФНС России по Московской обла-
сти Екатериной Макаровой.

« �Дачная 
амнистия 
не должна 
вызывать 
опасений»

Период 
налогообложения 
дачной постройки 
начнется только с 
даты регистрации 

прав на неё 

ФОТО: АНТОН НОВОДЕРЕЖКИН/
ТАСС

ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА 
– Екатерина Викторовна, 
налоговые поступления 
– один из индикаторов 
состояния экономики. 
Преодолел ли областной 
бизнес последствия 
беспрецедентных 
ограничений 2020 года, можно 
ли говорить, что экономика 
региона вышла из кризиса?
– Несмотря на сохраняю-

щуюся неблагоприятную 
эпидемиологическую обста-
новку, мы наблюдаем устой-
чивый рост деловой актив-
ности и потребительского 
спроса в регионе. Налоговые 
платежи растут даже в срав-
нении с допандемийным 
2019 годом.

Должна отметить, что по 
итогам 10 месяцев 2021 года 
впервые поступления налогов 
с территории Московской об-
ласти превысили триллион, 
составив 1 трлн и 109 млн руб. 
А с учетом платежей в госу-
дарственные внебюджетные 
фонды бизнес Подмосковья 
перечислил почти 1,5 трлн. 
Есть в нем и доля самозаня-
тых граждан, сумма налога 
на профессиональный доход 
от них превысила 1 млрд руб., 
увеличившись к уровню про-
шлого года в 4 раза. Число са-
мозанятых в этом году вырос-
ло на 118 тыс. и достигло 287 
тыс. человек. Восстановление 
уровня доходов граждан отра-
жают и поступления НДФЛ, 
которые выросли в текущем 
году на 16,5%.

– В 2020-м налоговая 
служба во многом взяла 
на себя реализацию мер 
господдержки и бизнеса, и 
граждан. Как сегодня идет 
процесс выплаты субсидий 
за нерабочие дни октября и 
ноября?
– Цифровые технологии, 

применяемые налоговой 
службой, позволили в 2020 
году в кратчайшие сроки 
разработать механизм адрес-
ных выплат не только по-
страдавшему бизнесу, но и 
семьям с детьми. Отработан-
ная процедура запущена и в 
этом году. 


